

A que venimos

En primer lugar, venimos dispuestos a resistir el pesimismo agorero con que se acostumbra recibir la aparición de órganos periodísticos locales; no nos asusta el ¿Cuanto durará? Un mes...dos, tres...? que se oye por ahí a manera de una sentencia de muerte, como corolario obligado de una injiciativa del carácter de la nuestra.

Dicho esto, nos queda para decir en segundo lugar que es propósito nuestro el de hacer obra localista en pro de los intereses del pueblo, cosa que todos dicen pero que pocos hacen, y que nosotros, noblemente decididos y bien intencionados no vacilamos en promover y cumplir.

En materia política y filosófica nos colocaremos, parodiando a un colega metropolitano recientemente aparecido, a una rigurosa equidistancia de los distintos matices de la opinión, con lo cual no solo damos una prueba de buen gusto sino que nos situamos en un punto estratégico para distribuir la censura o el elogio a quienes se los merezcan.

Con esto hemos dicho todo.

Aguas corrientes

Nuestro periódico tomará con verdadero entusiasmo la iniciativa de promover una vez mas el estudio del Viejo problema de las aguas corrientes para el pueblo.

Al efecto iniciará una campaña empeñosa en tal sentido y en el próximo número publicaremos dos interesantes reportajes. Uno, al Concejal Nacionalista Rosa Giffuni y otro al diputado batllista César Mayo Gutiérrez. Ambos señores dirán lo que saben del asunto. Nosotros hemos oído decir que tanto uno como el otro, hicieron gestiones activas para conseguir esa anhelada conquista, pero hasta ahora nada se sabe en concreto. Lo que sea, sonará.

Salubridad

La observancia de las disposiciones tendientes a la conservación de la salud e higiene pública, debe ser objeto de especial dedicación por parte de los funcionarios encargados de hacerlas cumplir y, circunscribiendo nues-

tra acción a nuestro pueblo, creamos necesario que la autoridad que inviste el Sr. Comisario de Salubridad se haga sentir con energía donde sea necesario reprimir abusos y evitar ulteriores.

A este fin señalaremos las deficiencias que existen en esa materia, y que dan motivo a que reclamemos de quien corresponda la actividad que se requiere para subsanarlas.

Regadora

Hace varios meses que el Honorable Concejo D. de Administración por iniciativa del Sr. Rosa Giffuni, resolvió adquirir y adquirió una regadora especial para prestar urgentes servicios en nuestro pueblo. La mencionada regadora fué entregada al Concejo Local hace mas de dos meses.

Hasta la fecha no se ha hecho uso de tal instrumento. ¿Por qué? ¿Acaso no es evidéntísima la necesidad de regar parte de las calles José Batlle y Ordoñez y General Artigas, los domingos, especialmente?

Esperamos que si los inconvenientes pueden salvarse, el Consejo Auxiliar los salve y disponga se efectue el servicio á que aludimos. Merecerá un aplauso.

Canteras municipales

Existen en este pueblo, varias canteras municipales, inexploradas unas y arrendadas otras; las primeras no reportan beneficio alguno ya que no se saca utilidad de ellas y las segundas tampoco constituyen una fuente de recursos apreciable, ya que el producido de su arrendamiento no es ni con mucho lo que podría obtenerse de una provechosa explotación de la piedra que pueda extraerse de ellas.

Y bien; nosotros entendemos que el Concejo Departamental, que es según creemos el que tiene jurisdicción en este asunto debe conceder a esas propiedades municipales la importancia que en si tienen, y hacerlas trabajar por su cuenta, con lo que podría ahorrarse en favor de la Comuna muchos centenares de pesos en los trabajos que contrata particularmente la rama Ejecutiva del gobierno departa-

mental.

Como se trata de una cuestión que afecta considerables intereses, exhortamos al Concejo Departamental a que se aboque al estudio de tan importante asunto.

Insistiremos sobre esto, así como en otras explotaciones análogas.

Salud, colegas

Aunque este es saludo de ritual va con él, no obstante, un abrazo nuestro elusivo y cordial, como a buenos hermanos que sois en éste azaroso campo del periodismo.

Así colegas, desde hoy en adelante marcharemos unidos por el mismo sano deseo de mejoramiento en todos los órdenes, y también con el mismo risueño optimismo con que vosotros, en días lejanos quizá, aparecisteis con el consabido «Año 1, Número 1».

Predicar el evangelio

Leemos en un diario demoleedor una advertencia a unos Srs. que llaman burgueses y la que, entre otras cosas que si nosotros lo fuéramos tomaríamos muy en cuenta, dice: «Por un ojo los dos ojos. Por un diente toda la dentadura».

A cualquiera le es dado sacar como consecuencia más o menos directa, que con la tal actitud quedan por el suelo los sostenedores de la eficacia e infalibilidad de la tan decantada ley de las compensaciones.

Pero nosotros, que no somos unos cualquiera, no nos hemos detenido en esa minucia y, en cambio, hemos recordado con un poco de azoramiento el pasado periodo eleccionario, en el que la mayoría de la gente de la «orden» del diario explosivo sufragaron por una fracción política de la que siempre han dicho ser enemigos.

Si, amigos lectores, eso lo hemos recordado sacudidos por temblor un si es no es perceptible porque hemos venido a caer en la cuenta de que la tal actitud de los enemigos de Mussolini respondió al sano deseo de pelarles toda la dentadura a la gente que no la va con don Pepe.

Nuestra mesa de Redacción

Ha quedado constituida nuestra mesa de redacción con los siguientes

señores: Enrique Bianchi Altuna Elbio B. Blanco, Julio Franco, Mario Theoduloz y Julio M. Ravera.

Impuesto de abasto

LEY ABELLA Y JOURDAN

El 1° del corriente mes, ha comenzado a regir la nueva ley sobre Abasto.

Nos parece oportuno hacer notar que el Municipio tiene verdadera necesidad en que repunten las entradas irrisorias que hasta el presente se recaudaban por este concepto. - Para llegar a este fin, es preciso que los encargados de vigilar el cumplimiento de esta ley, se preocupen de su cometido y prohíban que se defraude descaradamente como se estaba haciendo hasta el presente.

Como dato ilustrativo de la manera vergonzosa que se defraudaba, hacemos notar que en nuestro pueblo, y durante el mes de Enero de 1921 (y tomamos este dato al azar) en ocho puestos que expendían carne, declararon haber faemado y pagaron el impuesto solo por 24 reses vacunas en total. Esto evidencia no solo la mala fe de los que debían abonar los impuestos, pues desgraciadamente esta circunstancia persistirá, sino el abandono é injustificada complacencia de los encargados de hacer cumplir la ley al respecto, que toleraban semejantes abusos.

Hay que tener en cuenta el estado de co-a. Creemos tener derecho á exigir y exigimos que nuestras autoridades locales intervengan con eficacia, efectuando un estricto control á fin de que se cumpla estrictamente la nueva ley sobre Impuesto de Abasto, y con tal objeto ofrecemos nuestra sincera cooperación, pues interesa que el Municipio recaude lo que legalmente le corresponde y no lo que se le antoja á los interesados en defraudarlo.

A NUESTROS LECTORES

Cualquiera de nuestros lectores que desee hacer uso de las columnas de «El Rayo» para tratar asuntos de interés general puede dirigirse personalmente ó por escrito a nuestra redacción, que será diferentemente atendido.

Pueden los colaboradores ofrecernos ir buscando tema desde ya.

Cine Paz

Dirección: Javier Rosó

SE EXHIBEN PELICULAS DE LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO

SALON PREFEITO POR SUS PROPIOS PRESTIGIOS.

PANADERIA

LA ITALO URUGUAYA

DE MOLTINI HOS.

Panificación a vapor
Higiene absoluta

Proximamente nos instalaremos en local propio, Calle Gra! Artigas Esq. Artes La Paz, Dpto. de Canelones

Recreo Familiar

"Los Molinos"

EXPLENDIDO PANORAMA
Costa del arroyo de Las Piedras
DE

ZABALA Hnos.

Comidas especiales. Biquetes, Lunchs, etc. B. batas fermentadas

LA PAZ

Campanella Hnos.

Almacén, Ferrería,
Desp. de bebidas y Cereales
Reparto a domicilio
LA PAZ Depto. de Canelones

IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN

EL DEBER

DE ENRIQUE CURBELO

Toda c/a e de trabajos del ramo

LA PAZ

Salida y suscripción del periódico

Hemos resuelto que «El Rayo» vea la luz los días, 10, 20 y 30 de cada mes, y que el precio de suscripción mensual sea de \$ 0.20. Quedan enterados nuestros lectores.

Cercos y veredas

En sesión del 5 del corriente, la H. Asamblea Representativa de Canelones tomó las siguientes resoluciones sobre este asunto: Los vecinos de la Calle José B. y Ordóñez, desde el arroyo de Las Piedras hasta la calle Unión, dentro de un plazo de 6 meses, deberán construir veredas de ley y cercos tolerados por resolución del H. Concejo Departamental. Desde calle Unión, hasta la plaza Libertad, con un plazo de 5 meses, deberán nivelar, afirmar y embalsastrar sus veredas, sin perjuicio de que el que desee pueda hacerlo definitivamente de loza o mosaico. Los vecinos comprendidos en este último radio, tendrán obligación de poner sus veredas y cercos en ley, antes de cumplir dos años de plazo.

Poca cultura

El domingo último en el salón del Cine Paz varios guarangos creyendo quizá que estaban entre personas de sus mismos gustos y educación, empezaron a cruzarse en alta voz toda clase de palabrotas. Creemos que el señor propietaria no debe permitir esos abusos como también que la policía re-presentada esa noche por el Oficial de servicio—debió haber tomado de inmediato las medidas necesarias sacando a esos «graciosos» para afuera, y no esperar a hacerlos cuando un espectador lógicamente indignado, se lo hizo notar.

Crónica Social

Música grata

No todo ha de ser inquietud en esta vida del periodismo, ni tampoco ha de ser pujar y pujar en esa labor de hormigas que requiere la composición de un diario.

También nosotros en el auge de nuestro trabajo hubimos de sentir el halago de una música grata, exquisita y variada, sobre todo, con que inconscientemente vino a solazarnos una nuestra vecina, que en un piano sonoro con nosotros iba, a buen seguro, gustando de la doble emoción del arte y de la belleza.

Y así pudimos ver a algunos de los muchachos de casa hacer cesar el ruido que hacían las plumas sobre el papel y a otros quedarse inclinados sobre las cajas con el componedor en alto, y perderse por unos minutos por quién sabe qué sendero de la fantasía, quien sabe por qué insinuación de sueños de sus almas jóvenes por el sortilegio de aquella música grata y exquisita conque inconscientemente supo halagarnos nuestra vecina.

Viajeros

- Para Italia el señor Albertasi y familia.
- Por Montevideo las Sts. Amneris y Tita Mancini.
- Por el mismo punto la señora Delia Faget de Mesa Saez y las señoritas Blanca Irma Bianchi y Celia Mesa Saez.
- Fuimos visitados por las Stas de Echevarria.
- Para el interior el Sr Juan A. Iraola.
- Por Piedras la señorita Alicia

Paccini.

—Por Montevideo las señoritas Lidia Martinez y Hortencia Lorenzo.

—De la capital el Sr. Jefe Político D. Hector Astorga, y el señor Presidente del H. C. d. Administración, D. José L. Peña.

—Por Montevideo la señora Maria C. de Carzoglio.

Enfermos

—Restablecida la Sra. Herminia Berry de Justo.

—Enferma la Sta. Laurita Tiscornia.

—Restablecida la señora Maria G. de Berreta.

—Continua enfermo el Sr. Adolfo Bianchi.

—Ha experimentado mejoría la Sra Natalia C de. Rosa Giffuni.

Cine Paz

Con motivo de haberse pasado en este Cine «La Muchacha del Arrabal» se registró un lleno completo.

Recordamos haber visto a las familias de Pérez Herrera, Bianchi, Mesa Saez, Rubbo, Martinez Carabia, Danesse, Galici, Rondini, Alcábalde, Torre, Cazot, Vallarino, Bellomo, Paccini, Blanco Marini, Martinez, Curbeo, Riba, Vercellini, Lorenzo, Guido, Beltrami, y otras tantas que no recordamos.

Cine Artigas

Ante la sala repleta se exhibió «La vuelta al río». Recordamos haber visto a las señoritas de Casliglioni, Piotti, Iraola, Mancini Biscia, Garcia, Pertusso, Graban, Malnatti, Picco, Rubbo, Martinez, Brighón, Justo, Moneda, Crubelati Colocci, Ganba, y otras que escapan a nuestra memoria.

Football



Estamos en plena decadencia del football local. Ya no se ve la cavavna de aficionados que, domingo tras domingo se encaminaba tras de sus favoritos rumbo a la Plaza Libertad, y que luego veía mos regresar, bullangera y satisfecha por un amplio triunfo, o mustia y alicaída rumiando comentarios justificativos de la derrota.

Es desconsoador que nuestra localidad cuya brillante tradición footballística la coloca por su antigüedad entre las primeras como cultora del viril deporte, no cuente en la actualidad con un eleven representativo del football local.

Crien recuerde, tal vez con nostalgia, aquella época, aurora del football nacional, en que los Sarralde y los Rosa, Guzmancito y Luis Eduardo, Madalena y Abellita y otros muchachos de entonces, se enfrentaban a cuadros aguerridos de la capital allá en los campos de Sagastizabal, en aquel tiempo «del marquen al hombre y dejen la pelota», cuando se jugaba a «bom y apchazo» pero con amor al club, quien recuerde esa época, repetimos, no puede menos de comprobar que, junto al progreso del football desde el punto de vista científico ha habido un notable retroceso en cuanto a la fibra deportiva entusiasta y desinteresada de otra:

Lo mismo notamos recordando las inolvidables tardes del «Independencia»; surgen en nuestra memoria las atajadas de Tini, el kik fuerte y largo de Carlos Paccini, la arremetida eficaz del viejo Greppe, el quite seguro de Dante Paccini, «el dribing» de Mondiola las corridas de Tito Sarralde y los pases largos de Mesa, en memoria de los partidos que reflejaban honda emoción en el ánimo de nuestros parciales.

En venta en todas las farmacias del país

CURE SUTOS
CON
EUCALYPTUS-GLOBULUS
PIDA JARABE, PECTORAL o PASTILLAS.
"ROYOL"

RAMÓN CURBELO (Hijo)
PINTOR
 Letras, Paisajes, Decoraciones,
 Empapelados Etc.
LA PAZ Dpto. de Cenziones

Todo eso ha desaparecido, y los muchachos de ahora permanecen de brazos cruzados o se dispersan buscando campo en otras partes. Es necesario que esto encuentre remedio, y fácil se encontraría, ya que sobran elementos de valía con que formar un excelente equipo.

Conque, a ver si esto tiene andamiento; creemos que Guindita y el Loco deben reorganizar su gente, agrupando a Virgilio, a Oscar, a Ricardo, Adolfo y Armandito a Leva, a Kerosen etc., con lo cual bastaría para hacer reverdecer los tiempos idos.

¡Muévase muchachos!

Match entre 'viudos'

El domingo próximo se efectuará un match entre los «importantes» teams que van a continuación.

Será a no dudar un interesante partido.

«BRISAS» F C A Vallarino; Enrique Curbelo y A. Picco; N. Venecia, H. Vallarino, y M. Bruno; A. García, A. Crobato, E. Falchi, P. Falchi, y A. Rubbo.

«AMAPOLA» F C, L. Picco; A. Pérez, J. C. Aguilar; D. Giacomi, R. Justo, N. Quijano; L. Píoti, M. Marotti, A. Giacomi, P. Malnatti, V. Piccinino.

Cosas alegres

LA BA-TA CLAN

Dentro de poco nomás tendremos en Montevideo a madame Rasimi con todas las interesantes chicas de su compañía.

También nosotros volveremos a gozar de esas bellas fiestas de color y de buen gusto que tan bien sabe hacer la inteligente madame, y solazaremos otra vez a nuestros ojos pecadores en las forma más o menos atrayentes de las mademoiselles de la Bataclán.

Y como aditamento habremos de oír nuevamente, para regocijo de nuestro irreductible paganismo, — el coro de los mogigatos, monagillos, seminaristas, y demás señores predicadores de una moral austera y ñoña que solo sirve para que la pícaro gente de este siglo haga cuchufletas con ella.

Pese a éstos y a las místicas arengas del seráfico Aragone, hay que confesar que la gente — sobre todo las hijas de Eva — se han ido abataclanando, — perdón Gómez Marin.

Así hemos visto casas de moda, sastrerías, peluquerías, etc. con el título de aquella compañía que

Fábrica de toda clase de Mosaicos
MARCA TRIANGULO
de Bianchi y Picco

JUAN PICCO
 Constructor de obras

La Paz
 Canelones

JUAN A. BIANCHI
 Agents de la West
 India Oil Co.
 Balustrera Bianchi
 El mejor balastro rojo

GARANTIZAMOS:

Superior calidad, Fabricación esmerada, Hermosura y Solidez
Ver nuestro muestrario en la Fábrica
 Ventas del cemento portland ARTIGAS por mayor y menor (no menos de 50 K.) a precios sin competencia. Zócalos de todas clases — **PRECIOS BAÍSIMOS**

enfureció a los contradictorios muchachos de «La Noche».

Y luego ¡oh pecadoras hechas de una nuestra costilla! — hemos visto a chicas sonrientes y felices luciendo sombreros, zapatos, pañuelos y hasta complicadas prendas interiores — según dieres — que llevan el bien sonante nombre de la Bataclán.

Terminaremos confesando cierta función que en lo que están abataclanadísima las del bello y débil sexo es en lo de llevar la menos ropa posible y en lucir lo más sus apitosas formas.

Y si por este articulo crees tu, amigo lector, que necesitamos del cilicio y del ayuno, por unanimidad te motejaremos de muy 1810.

lo hacria lo mansito desde que era chico y que las chicas de la casa alguna vez, parodiando «diablos» con temperamento de aquella da misela que poemizó Lorian, lo arrebujaaron en sus brazos, tal si fuera un falderillo o un su primo hermano conejito de Indias.

Pero nosotros no gustamos de estos gustos.

Nos hiere la pituitaria ese olor a puerco que se llama en buen romance.

Del chanchito, los chorizos! Por cuanto si Vd. no quiere venderlo, mate su cerdito, vecino; y si le salen ricamente alerezados, envíenos una sarta de chorizos.

CONSULTORIO FEMENINO

Una señorita de la localidad, amable y enjundiosa ha aceptado la proposición que le formulamos para dirigir un consultorio femenino.

A él podrán acudir, pues nuestras lectoras que deseen un consejo sano y desinteresado en procura de una solución para cualquier conflicto que las aflija.

Tufillo

Señor: V. I. que tiene discretamente escondido, en un rincón del fondo de su casa, uno de esos gruñones, sibaritas de trufas al natural, ¿ignora que hay una ordenanza, animada de bello y saludable espíritu musulmán, que manda desterrarlos de la planta urbana del pueblo?

Si no sabía váyalo sabiendo, porque un buen día pueda aparecerse el dedo de la ley en forma de comisario de Salubridad.

Además ¡no le incomoda ese tufillo, «Parfum du couchón», o es que V. I. lo confunde con el más genuino Houbigant? Sabemos que

Chascarrillos

—¿Pero como te caíste por la escalera?

— Pues mira: cuando empezaba a bajar, me gritó mi mujer ¡Cuidado, Carlos, no te caiga! y como no soy hombre de esos que se dejan dominar por las mujeres, pegué un re-balón y me fui de cabeza...

HIPNOTIZADOR

Señoras y señores: voy a hipnotizar a este muchachito a quien veo por primera vez. Verdad que no me conoces muchacho?

—No, papá

ENTRE AMIGOS

—¿Has visto algún burro con las dos orejas?

—Muchas veces.

Pues yo nunca, siempre los he visto con los dos ojos.

EN UN TRIBUNAL

—Acusado—dice el presidente—¿comprende usted toda la gravedad de su crimen? Se ha puesto Vd. a la altura de los más grandes criminales y ha sobrepujado Vd, a Troppmann.

El acusado, con modestia:

—El señor presidente me lisonjea demasiado.

CINE ARTIGAS

Dirección Sdad ITALIANA

Función todos

los domingos

y días festivos

Absoluta nitidez en

sus proyecciones

EN BREVE DUO PAZ

FERROVIARIAS

Nos han llegado quejas de que el día 8 del corriente por la mañana, nuestro jefe tuvo las barreras cerradas más de 15 mntos. interrumpiendo el tráfico en ambas calles laterales a la estación, por no haber cortado un tren de gana dos vocio que estaría esperando cruce.

Como no es este el primer caso que se produce, llamamos seriamente la atención del señor jefe y esperamos que no dará motivo a nuevas quejas del vecindario, cosas que evitaría con prestar las consideraciones que merece el público, evitando ciertos procedimientos kaiseristas que hemos notado más de una vez y que no están de acuerdo con el puesto que desempeña.

Lamparilla

Hace falta colocar una luz en el W.C. de la estación del F. C.

Es vergonzoso que en plena plaza pública se encuentre ese gabinete a oscuras, por haber suprimido la lamparilla eléctrica allí existente. Reclamamos del Jefe de Estación, la colocación de esa luz.

Canje y correspondencia

Dejamos establecido con este número el canje de práctica con los colegas del país y del departamento en particular, debiendo dirigirse la correspondencia a nuestro Secretario de Redacción, en La Paz.

ACUÑA Hnos

AUTOS Y CAMION

Pasajeros a cualquier hora. Cargas para todas partes.

Teléfono La Cooperativa

LA PAZ.

CANELONES.

Almacén, Ferretería y Depósito de Cereales
Artículos de construcción y mercaderías generales
Casa Baratta
Agencia de la Defensa Agrícola
Único concesionario de la Yerba La Paz
Remigio Baratta
LA PAZ Depto. Canelones
Teléfonos Las Dos Compañías

Camadini y Gualco
Mecánica y Electricidad en general
Regio Auto de alquiler Moon, para 7 pasajeros. — Servicio diurno y nocturno
TEL. LA COOPERATIVA — LA PAZ

LA GIRALDA

CAFE & BILLARES DE

Juan Pertuso y Cia.
EL MEJOR CAFÉ EXPRESS
LA PAZ, CANELONES

Almacén y Carnicería DE **TOMAS GOÑI**

PRECIOS SIN COMPETENCIA
Calle José Batlle y Ordoñez Esq. Unión
La Paz Dpto. de Canelones

Página Literaria

ALBERTO R. MACCIÓ
El Ombú

PARA DON LUIS BONOMI

Sobre la llanura inmensa tu figura se levanta como un centinela adusto lleno de mística unción, y al amparo de tus frondas el pasado se agiganta porque allí encontró su cuna nuestra joven tradición.
Los siglos pasan lentos inclinándose a tu planta sin ofenderte siquiera, si pensar tu destrucción; nuestra historia está en tus hojas escrita con sangre tanta que al desbordar por tus ramas te cayó en el corazón.
Zapicán templó a tu sombra sus indomitas fierzas; los hidalgos españoles maduraron sus empresas bajo tu fronda benigna, para ofrendarte a su rey, y cuando estabas dormido te sentiste despertado por un grupo de paisanos que se irguieron a tu lado proclamando otra bandera y otro escudo y otra ley.

SI PIENSAS EN MI

De Tagore

Si piensas en mí, te cantaré cuando el río hecer luvioso suelta sus sombras por el río, arrastrando, lento, su luz hacia el ocaso; cuando lo que queda del día es ya demasiado poco para trabajar o jugar.
Te sentaras sola en el balcón que da al sur, y yo me pondré a cantarte en el cuarto oscuro. El olor de las hojas mojadas entrará por la ventana, en el crepúsculo creciente, y los vientos tormentosos clamorarán en los cocoteros.
Traeran la lámpara encendida al cuarto, entonces me iré yo. Y tú, quizás, entonces, escucharás la noche, y oirás mi canción cuando esté yo callado.

LAS VENTANAS

De Baudelaire

El que mira desde fuera a través de una ventana abierta no ve nunca tantas cosas como el que mira una ventana cerrada.
No hay nada más profundo, más misterioso, más fecundo, más tenebroso, más deslumbrador, que una ventana alumbrada por una luz. Lo que se puede ver bajo el sol siempre es menos interesante que lo que sucede detrás de un cristal. En ese agujero negro o luminoso vive la vida, sueña la vida, la vida sucia.
Al otro lado del oleaje de techumbres distingo una mujer dura, un poco rugosa y pobre siempre inclinada sobre algo, y que no sale jamás. Me bastan tu rostro, sus vestidos, un gesto suyo, casi nada en fin, para reconstruir la historia de esta mujer; mejor dicho, su leyenda. Algunas veces me la cuento a mí mismo, llorando.
Si hubiera sido un pobre viejo callo la reconstruiría lo mismo.
Y me acuerdo orgulloso de haber vivido y sufrido en otras personas además de en mí mismo.
Acaso me digáis: ¿Y estás seguro que esa leyenda es la verdadera?
Nada importa cuál puede ser la realidad que hay fuera de mí si me ayudó a vivir y a sentir qué soy y lo que soy.

TAEDIUM VITAE

Oscar Wilde

Apuñalar mi juventud con las lágrimas de la desesperación, llevar la librea llamativa de este siglo mezquino, dejar que las manos más viles me roben mi tesoro, aprisionar mi alma en las redes de una cabellera de mujer y no ser más que un lacayo mercenario de la Fortuna: os juro que son cosas que no me agradan. Todo eso significa menos para mí que la ligera espuma que juguetea sobre el mar, menos que la cresta del cardo desprendida de su tallo, en un día estival. Más vale mantenerme apartado, lejos de esos necios calumniadores que se burlan de mi vida sin conocerme. Mas vale el techo más humilde levantado para cobijar al obrero más misero, que ingresar en esa caverna en la que enronquece uno disputando, en la que mi alma blanca ha besado al pecado por primera vez en tus labios.

...

Jorge Bernard Shaw

LA LEY DE ORO

No llegas a los demás lo que no quieras que los demás os hagan.
Los gustos de los demás no pueden ser los mismos que los vuestros.
No resistáis nunca a la tentación: prohibid todo: manteneos firmes en aquello que sea bueno.
No améis a vuestros semejantes como a vosotros mismos. Si estáis bien con vosotros mismos, es una impertinencia; si mal, es una injusticia.
La ley de oro es que no haya leyes de oro.

RELIGIÓN

Hay que recelar del hombre cuyo dios está en el cielo.
Lo que un hombre cree, debe ser averiguado, no a través de su credo o creencia, sino por las suposiciones en virtud de las cuales obra habitualmente.

SI FUERA REY...

Si hubiera nacido Rey sería el más infeliz de los esclavos.
No podría tumbarme cara al cielo cuando quisiera, y estarme así horas y horas, mirando las estrellas, la luna, las nubes que corren ni tampoco podría pasar inadvertido entre la gente.
Me aclamarían las multitudes torpes y bullangeras; sonarían las fanfarrias y tendría que ir sonriendo y saludando militarmente, sin poder distraerme mirando el vuelo de las golondrinas allá en lo azul.
Si fuera Rey te hubiera regalado piedras preciosas; collares fastuosos y te hubiera dado, porque así lo exige el protocolo, damas de compañía y esclavas para que atendieran todos los detalles de tu toilette y para que colmaran todos tus caprichos.
Tendríais una corona de oro con incrustaciones de esmeraldas y diamantes y no podrías mirarme apasionadamente cada instante y cuando quisieras, puesto que una Reina

antes que al Rey se debe al pueblo.
Si hubiera nacido Rey, podría acaso, escribir versos, locuras al fin?; podría hacer malabarismos y cabriolas como un clown inventando metáforas y discurrendo como buen paródico que soy? Me sería permitido proclamar en público el triunfo del amor sobre todas las fuerzas y sobre todos los preceptos filosóficos o religiosos?
Y podría yo, cuando quisiera, decirte frases de amor y de mentira y dormirme luego, satisfecho, sobre una de las tibias combas de tu seno?
Sabido es, que un Rey, antes que a la Reina, se debe al pueblo.

Julio Franco

Mapo de 1923

RECETA POLITICA

Si el que se mete en política cree que va a hacer dinero, oiga éste consejo: «En política no se cobra en efectivo.»

Lloyd George